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در خانه که بهتر می‌بینند

شاید 150هزار تا به ما می‌دهد

کاش وارد این بازی نمی‌شدید

یکی از اتفاقات عجیب این هفته لیگ 
برتر آن بود که زنان تماشاگر بازی 
استقلال و پیکان، این‌بار به‌جای 
طبقه اول در طبقه دوم ضلع 
جنوبی ورزشگاه آزادی جا داده 
شدند. درحالی‌که پیش از این هواداران 
بانوی پرسپولیس و استقلال در طبقه پایین می‌نشستند، این بار 
طبقه بالا برای آنها درنظر گرفته شد که خب دست‌کم تا لحظه 
تنظیم این مطلب کسی دلیل درست و حسابی در مورد اتخاذ 
این تصمیم بیان نکرده است. تنها یکی از رسانه‌ها از قول منبعی 
مجهول مدعی شد این کار را کرده‌اند تا خانم‌ها زاویه دید بهتری 
نسبت به زمین بازی داشته باشند. خب اگر اینطور است از آنها 
بخواهید در خانه بنشینند و بازی را از تلویزیون ببینند؛ از زوایای 

متعدد و با صحنه آهسته. اینطوری بهتر نیست؟

بعد از آنکه کار حضور کی‌روش 
روی نیمکت تیم ملی تقریبا شد، 
رسانه‌ها سراغ گمانه‌زنی در مورد 
دستمزد او رفتند. یکی از شایعات 
جالبی که در این زمینه به گوش 
می‌رسد این است که مربی پرتغالی 
برای کار تا جام‌جهانی فوتبال، فقط 150هزار یورو از 
فدراسیون پول خواسته است. یعنی تقریبا شبیه قرارداد 
دستیار یحیی گل‌محمدی در پرسپولیس. فقط ما نمی‌دانیم 
این 150هزار یورو را قرار است فدراسیون به کی‌روش بدهد 
یا کارلوس کبیر تقدیم به فوتبال ایران کند. چون از این 
مرد سخاوتمند هیچ‌چیزی بعید نیست! همین ماه گذشته 
بود که جریمه 25هزار دلاری کی‌روش از سوی فدراسیون 
فوتبال مصر باعث شد او ده‌ها مصاحبه علیه این کشور انجام 
بدهد. حالا اما باور می‌کنیم که مربی پرتغالی با ماهی 50هزار 

یورو عازم تهران است!

ابراهیم قاسمپور گفته: »هم با 
اسکوچیچ مخالفم، هم با کی‌روش.« 
قاسمپور را بسیار دوست می‌داریم، 
اما عجیب است که او به‌عنوان عضو 
کمیته فنی فدراسیون هنوز متوجه 
نشده خودش و سایر اعضای آن کمیته 
تنها وسیله‌ای بودند برای اینکه مسئولیت تصمیمات در مورد 
کادرفنی تیم ملی برعهده آنان گذاشته شود. این پروژه چند 
ماه پیش طی شد و فدراسیون موقت کوشید تا مسئولیت ابقا یا 
اخراج اسکوچیچ را گردن کمیته فنی بیندازد. کمیته این مربی 
را رد صلاحیت کرد، اما فشار افکار عمومی باعث شد فدراسیون 
این تصمیم را وتو کند. حالا که مدیران عوض شده‌اند، اسکو را 
برداشتند و کی‌روش را به جایش گذاشتند. همان کی‌روشی که 
کمیته فنی با او نیز مخالفت کرده بود. متأسفانه نظر شما از اول 

هم مهم نبود. کاش هرگز وارد این بازی نمی‌شدید.

تیم آلومینیوم با ثبت 22شوت در بازی 
با تراکتور، رکورددار هفته پنجم شد 
اما از این تعداد شوت حتی یک گل هم 
به‌دست نیامد. تیم مهدی رحمتی در 
مقابل تراکتور 66درصد مالکیت توپ داشت، 580پاس با دقت 
80درصدی ردوبدل کرد و 22شوت ازجمله 5شوت داخل چارچوب 
زد تا در تمامی این آیتم‌ها برتر از حریف عمل کرده باشد. اما تراکتور 
که فقط 275پاس ردوبدل کرد و دقت پاس‌هایش هم خیلی کمتر از 
تیم میزبان بود درنهایت با امید گل بالاتر )1.42 به 1.05( نتیجه را هم 
2بر صفر به سود خودش رقم زد. بهترین بازیکن این میدان گوستاوو 

واگنین از تراکتور بود که نمره7.83 را از سایت متریکا دریافت کرد.

در بازی 2تیم گل‌گهر و ملوان، تیم 
میزبان دقیقا دوبرابر میهمانش شوت زد 
تا درنهایت بتواند بازی را با یک گل ببرد. 
شاگردان امیر قلعه‌نویی 61درصد مالکیت 
توپ داشتند و در تعداد پاس هم با حساب 531 به 326 برتری قابل 
توجهی نسبت به حریف داشتند. نهایتا در این مسابقه گل‌گهر 14شوت 
زد و ملوان 7شوت. تعداد شوت‌های داخل چارچوب هم 5بر یک به سود 
تیم میزبان بود. امید گل تیم میزبان در این مسابقه دقیقا 1.01 بیشتر 
از میهمانش بود و درنهایت بازی با یک گل به‌خودی تمام شد. اریک 
باگناما بوکوم، بازیکن پرحاشیه و دردسرساز فصل گذشته گل‌گهر، در 
این مسابقه با امتیاز7.65 بهترین بازیکن زمین شد. جالب اینکه دومین 
بازیکن برتر هم دومین بازیکن خارجی گل‌گهر یعنی وسلی گومز بود 

که نمره7.46 گرفت.

مس کرمان که تا پایان هفته گذشته 
بهترین خط حمله لیگ برتر را داشت، این 
هفته از 9شوتی که به دروازه نساجی زد 
هیچ نتیجه‌ای نگرفت. البته مس همچنان 
بهترین خط حمله را دارد اما در این موفقیت چند شریک پیدا کرده 
است. مس در زمین نساجی باخت که تشنه نخستین پیروزی این فصل 
خودش بود و با 2گل زیبای جانملکی و اسلامی برنده شد. نساجی با 
63درصد مالکیت توپ و 16شوت که یک‌چهارم آنها داخل چارچوب 
بودند نهایتا 2گل به مس زد و پیروز شد. از 9شوت مس هم 3شوت 
داخل چارچوب بود اما هیچ‌یک از آنها تبدیل به گل نشد. بهترین 
بازیکن این مسابقه کریم اسامی با نمره7.83 بود که زیباترین گل 

هفته را هم زد.

جواد نکونام در فوتبال ایران تبدیل به یک مربی مهم شده است. صعود با 
نساجی به لیگ برتر و کسب یک جام حذفی و یک سوپرجام باعث شده 
او جایگاه قابل تاملی پیدا کند؛ تا حدی که حتی برخی عقیده داشتند این 
مربی باید در جام‌جهانی روی نیمکت تیم ملی ایران بنشیند!  وقتی در 
مورد یک مربی در چنین فضایی حرف زده می‌شود، انتظارات هم از او به 
اندازه تعریف و تمجیدها بالاست. آیا فولاد، مخصوصا از نظر کیفیت و نوع 

بازی انتظارات را برآورده می‌کند؟
به‌نظر می‌رسد فولاد نکونام، در مسابقاتی موفق‌تر است که توپ و میدان 
دست تیم حریف باشد و آنها بخواهند با رویکرد دفاعی و چشم دوختن به 
ضد‌حملات به نتیجه برسند. بارها از این دست نمایش‌های منجر به کسب 
نتیجه از فولاد دیده شده است؛ آخرین آنها هم برابر سپاهان در اصفهان 
بود که سرخپوشان اهوازی با گل دیرهنگام پاتوسی برنده شدند. نمونه‌های 
دیگرش را هم قبلا دیده‌ایم؛ ازجمله برابر پرسپولیس در سوپرجام که یک 

پیروزی شیرین برای تیم اهوازی رقم زد. در نقطه مقابل اما جایی که فولاد 
باید حمله کند و ابتکار عمل را به‌دست بگیرد، طراوات لازم در عملکرد 
بازیکنان این تیم دیده نمی‌شود. فولاد این هفته برابر مس رفسنجان در 
حالی به تساوی صفر- صفر دست پیدا کرد که نمایش جذابی نداشت. آنها 
هفته اول هم برابر نفت آبادان و فوتبال دفاعی‌اش ناکام ماندند. نکونام بعد 
از پایان آن بازی گفت: »امروز اگر گلر نداشتیم هم اتفاقی نمی‌افتاد.« این 
اما ایرادی است که رقبای گردن‌کلفت فولاد هم می‌توانند از خود این تیم 
و سبک همیشه دفاعی‌اش بگیرند!  فولاد  با وجود نفرات خوبی همچون 
اشکان دژاگه، وریا غفوری، احسان پهلوان، سعید آقایی، کولیبالی، 
پاتوسی و... که امسال در این تیم گرد هم آمده‌اند، باید فوتبال بهتری ارائه 
کند؛ تیمی که طبق معمول اتفاقات مهمش بیشتر از اینکه داخل زمین 
رخ بدهد، کنار زمین حادث می‌شود و مدام شاهد درگیری و اعتراض 

نیمکت‌نشینان این تیم به حریف و داوران هستیم.

نكته بازی

متريكاآماربازی

غیر از »دفاع« چی بلدی؟
در مورد جواد نکونام که اتفاقات مهم تیمش کنار زمین رخ می‌دهد، نه درون زمین

این روزها کاملا روشن و آشکار است که یک جریان جدی در 
صداوسیما به انتقادات تند و تیز از مهدی تاج می‌پردازد. این جریان 
پیش از برگزاری انتخابات فدراسیون فوتبال وجود داشت و پس از 
برگزیده شدن تاج، تشدید هم شده است. سردسته منتقدان رئیس 
اصفهانی، برنامه فوتبال برتر و شخص محمدحسین میثاقی است. او 
که زمانی عادل فردوسی‌پور و نود را سپر رسانه‌ای تاج می‌خواند، حالا 
با تمام وجود به رئیس فدراسیون یورش می‌برد و با کارت سبزی که 
از سازمان گرفته، بی‌محابا تاج را مورد‌انتقاد قرار می‌دهد. تاج البته 
48ساعت بعد از انتخابات به رئیس سازمان صداوسیما نامه نوشت و از 
او خواست جلوی برنامه‌های تخریبی را بگیرد، اما این نامه نه‌تنها منجر 
به تلطیف فضا نشد، بلکه انگار عرصه را بر تاج تنگ‌تر کرد. شبکه‌های 
مختلف صداوسیما در عزمی کم‌نظیر به تاج می‌تازند و حتی 
نظرسنجی شبکه خبر نشان داد بیش از 90درصد شرکت‌کنندگان از 

انتخاب دوباره او برای ریاست در فدراسیون فوتبال ناراحت هستند!
در اینکه تاج مدیر موفق، محبوب و قابل‌دفاعی نیست تردیدی وجود 
ندارد. سوابق او و حتی پرونده‌هایش بیرون از فوتبال هم به قدر کفایت 
این فرصت را در اختیار منتقدان قرار می‌دهد که به او بتازند، اما نوع 

رفتار صداوسیما هم در این مورد خاص جالب است. آنها پشتکار 
و اهتمامی به خرج می‌دهند که واقعا نظیرش را قبلا ندیده 
بودیم! اینکه انگیزه پشت این موج چیست را نمی‌دانیم، اما اگر 
تاج سر سلامت از این داستان‌ها به در ببرد و طعم آرامش 
را روی صندلی ریاست فدراسیون فوتبال بچشد، هیچ 
بعید نیست که انتقام این روزها را با پیگیری داستان 
حق پخش تلویزیونی از صداوسیما بگیرد. یک‌بار 
در دوران مسئولیت او در لیگ چهاردهم فوتبال، 
فدراسیون اجازه ورود دوربین‌ها به ورزشگاه را نداد. 
در نتیجه دو هفته از مسابقات لیگ و یک دور از 
بازی‌های جام حذفی اصلا ضبط و پخش نشد. در 
آن زمان داستان با وساطت سایر نهادها مسکوت 
ماند و دوربین‌ها به ورزشگاه برگشتند، اما حالا که 
جنگ علنی است و شمشیرها اینطور عریان شده، 
شاید فدراسیون به همین راحتی از داستان وصول 
حق پخش کوتاه نیاید؛ آنچه حالا بیش از قبل به 
خواسته مشترک همه باشگاه‌ها تبدیل شده است.
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شریک تراژدی
 استیلی از رفتار ناجوانمردانه

  با اسکوچیچ می‌گوید، اما خودش
 هم کم به او ضربه نزد

بعد از بالا‌گرفتن شایعات در مورد بازگشت 
قریب‌الوقوع کارلوس کی‌روش روی نیمکت تیم 
ملی کشورمان، دراگان اسکوچیچ هم عنوان 
»سرمربی ایران« را از مشخصات خودش در 
اینستاگرام حذف کرد. همزمان حمید استیلی، 
مدیر تیم ملی به انتقاد از برکناری اسکوچیچ 
پرداخت. استیلی گفت: »اول باید بگویید شما 
تا اینجا کار کردی و از این به بعد یک مربی 
دیگر می‌آید. اسکوچیچ کنارم بود و ایشان بعد از 
اینکه اخبار را شنید، کار را به‌طور کامل تعطیل 
کرد. این رفتار اصلا جوانمردانه نیست. اگر قصد 

همکاری ندارید، رک و صریح به او بگویید.«
بله خب؛ بسیاری از جملاتی که استیلی به زبان 
آورده، حرف‌های درستی هستند که آنها را از 
زبان سایر منتقدان فدراسیون فوتبال هم زیاد 
می‌شنویم. با این حال، چیزی که حمید‌خان 
فراموش کرده، این است که خود او هم خواسته 
یا ناخواسته نقش زیادی در تخریب چهره 
اسکوچیچ و افزایش فشارها علیه این مربی 
داشت. حقیقت آن است که اسکو از ابتدا با 
مشکل تزلزل جایگاهش مواجه بود، اما حضور 
استیلی در کنار او به جای ترمیم این اشکال، 
آن را تشدید کرد. اتفاقاتی که در این مدت رخ 
داد و برخی حواشی کاذبی که برای تیم ملی 
ایجاد شد، طوری بود که بدترین آسیب‌ها را 
به مربی کروات زد. ماجراهای اردوی قطر و 
بی‌نظمی‌های رخ‌داده از سوی بازیکنان،کمر 
تیم ملی را شکست و هجمه‌های فراوانی 
متوجه اسکوچیچ کرد. در آخرین گام هم شاهد 
همنشینی اسکوچیچ با برخی برج‌سازان تهران 
به بهانه تولد سرمربی تیم ملی بودیم که باز 
باعث شد حملات بسیار زیادی علیه این مربی 
صورت بگیرد. همه اینها در حالی است که 
استیلی با توجه به تجاربش باید باعث کاهش 
حواشی می‌شد، اما ناشیانه در جهت معکوس 

حرکت کرد.
بعید است امروز هم ناراحتی حمید‌خان بابت 
رفتار ناجوانمردانه‌ای باشد که با اسکوچیچ 
صورت گرفته، چون اگر او نگران دراگان بود، 
بیشتر کمکش می‌کرد. متأسفانه اینطور 
به‌نظر می‌رسد که اندوه فعلی آقای استیلی 
 به‌خاطر از دست‌رفتن شانس حضور خودش در 

جام‌جهانی است!

انتقام تاج از تلویزیون؟
شاید حملات شدید صداوسیما به رئیس فدراسیون، او را در دریافت حق پخش 

تلویزیونی مصمم کند

لیگ برتر ایران)جام خلیج فارس( 
امتیاز تفاضل گل گل -/+ باخت مساوی برد‌ بازی‌ها تیم رتبه
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4نکته در مورد تساوی تلخ استقلال برابر پیکان
بهروز رسایلی| در روزی که هواداران استقلال سخت امیدوار بودند تیم‌شان بازی 
خانگی با پیکان را ببرد و پرسپولیس را در صدر جدول تحت فشار بگذارد، هرچه 
آبی‌ها زدند به در بسته خورد و این تیم با تساوی بدون گل برابر حریف، 2 امتیاز 
ارزشمند را از دست داد. به این ترتیب سرخپوشان خشنود از نتیجه رقم خورده 

از سوی حریف سنتی با 11امتیاز به بالانشینی در لیگ برتر ادامه دادند و استقلال 
هم با 8امتیاز پشت سر گل‌گهر، فولاد، سپاهان و نفت مسجدسلیمان در رده ششم 
قرار گرفت. این مسئله آنقدر برای هواداران غیرقابل تحمل بود که آنها در پایان 
مسابقه، بازیکنان خود را با شعار »بی‌غیرت« به سمت بیرون از زمین بدرقه کردند.

بی‌عبرت
معمای عجیب استقلال، داستان عزیز بیک آمانوف است؛ 
هافبکی که فصل گذشته هر زمان به میدان آمد هواداران 
را به وجد آورد، اما بعد از خراب کردن پنالتی در بازی 
حذفی برابر نساجی ناگهان بخت او برگشت و به نیمکت زنجیر شد. فرهاد 
مجیدی تا آخرین روز حضورش در استقلال به این بازیکن بها نداد و پس از 
ورود ریکاردو ساپینتو هم زمزمه‌هایی در مورد حذف وی به گوش رسید، 
اما نهایتا آمانوف با وجود آنکه به سهمیه بزرگسالان تیم اضافه شده بود، 
در فهرست ماند. وقتی مسابقات شروع شد و استقلال نتوانست به اندازه 
کافی موقعیت گل بسازد، خیلی‌ها بهانه نبودن آمانوف را گرفتند. این 
پرسش‌های مکرر چنان ساپینتو را شاکی کرد که او در نشست خبری قبل 
از بازی با پیکان به‌شدت از خجالت عزیزبیک در آمد. ساپینتو هافبک ازبک 
را بازیکنی معمولی خواند که فصل گذشته اثربخشی چندانی نداشته و 
صفر گل و صفر پاس گل به ثبت رسانده است. بعد از این اظهارات، عجیب 
نبود که آمانوف برابر پیکان یک دقیقه هم به میدان نرفت، اما عجیب این 
است که وقتی مربی به یک بازیکن تا این حد بی‌اعتماد است، اصلا چرا او 
را در فهرست نگه داشت؟ آن هم وقتی لیست تیم تا این حد ترافیک دارد!

د 2 سجا
شهباززاده 
که اوایل 
فصل فیکس بود و بعد به 
نیمکت ذخیره‌ها رفت، در 
این مسابقه به‌عنوان بازیکن 
تعویضی راهی میدان شد و 
باز هم نتوانست کار خاصی 
انجام بدهد. آقای گل لیگ 
بیستم، اصلا شروع خوبی در 
استقلال نداشته و انتقادات 
از او رو به افزایش است. در 
ترافیک وحشتناک خط 
حمله، شهباززاده برای 
تثبیت موقعیتش باید خیلی 

بهتر از اینها باشد.

نهایتا اینکه سر 3
داده شدن شعار 
در  »بی‌غیرت« 
هفته پنجم لیگ برتر بسیار زود 
و غیرمنصفانه به‌نظر می‌رسد؛ آن 
هم در پایان مسابقه‌ای که استقلال 
همه کار برای موفقیت کرد. یادتان 
باشد پرسپولیس برانکو هم اوایل 
لیگ پانزدهم به قعر جدول سقوط 
کرد. اصلا چرا راه دور برویم؟ مگر 
استقلال فرهاد مجیدی فصل 
گذشته 5 تساوی پشت سر هم 
نداد؟ اما دیدیم که آخرش قهرمان 
شد. عجیب است که هواداران 
فوتبال در ایران از این اتفاقات 

عبرت نمی‌گیرند.

4 نکته مکرر گفته شده در 
مورد استقلال در این 
مسابقه هم خودش را 
نشان داد. این تیم مهاجمان پرشماری 
دارد، اما از آنجا که در خط میانی به اندازه 
کافی غنی نیست، فرصت‌های چندان 
خوبی برای این نفرات به‌وجود نمی‌آید. 
استقلال آنقدر مهاجم خریده که خیلی 
از آنها باید بیرون بنشینند، درحالی‌که 
اگر به جای یکی، دو نفر از این فورواردها 
هافبک خاق و بازیساز می‌گرفت، 
شرایط برای این تیم تغییر می‌کرد. به 
هر حال این از معضلات بستن تیم قبل 
از انتخاب سرمربی است، هرچند اگر از 
مدیران باشگاه بپرسید، به شما خواهند 

گفت زمان چندانی نداشتند.

1

طی 2 میزبانی اول استقلال در فصل جدید، اختلاف نظر این باشگاه و سازمان 
صداوسیما منجر به عدم‌پخش آگهی‌های تبلیغاتی کنار زمین شد. این مسئله 
غیراز آزار میلیون‌ها بیننده تلویزیونی، باشگاه استقلال را متحمل ضرر مالی 
هم کرد، چرا که به هر حال آگهی‌دهندگان دنبال پخش نام و نشان خود از 
تلویزیون هستند و اصلا به همین دلیل به استقلال پول می‌دهند. در بازی 
با پیکان اما این مشکل حل شد و تصاویر به شکل معمول و استاندارد 
روی آنتن رفت. سعید فتاحی، از مدیران استقلال در این مورد گفته: »با 
مذاکره‌ای که با مدیران صداوسیما داشتیم مشکل حل شد. حق پخش 
تلویزیونی هم از محل پخش آگهی‌ها مشخص است. این پول به خزانه 
واریز و 70 به 30 به سود تلویزیون تقسیم می‌شود.« خب الان ما متوجه 
نشدیم چه شد. این موضوع را که از اول خود تلویزیونی‌ها می‌گفتند و نتیجه 
می‌گرفتند که باشگاه‌ها مقصر هستند. پرسپولیس و استقلال اما این اعداد 
و ارقام را قبول نداشتند و به علاوه دنبال جلوگیری از تولید محتوای جانبی 
از مسابقات خود بودند. کاش سعید فتاحی توضیح بدهد در این زمینه‌ها چه 
توافقی شده، وگرنه آن داستان 70 به 30 که از اول وجود داشت و لازم نبود بر 

سرش بجنگید! یعنی مردم را این همه عذاب دادید که برگردید سر نقطه اول؟

بازگشت به نقطه صفر
 استقلال از توافق با صداوسیما حرف می‌زند

اما کدام توافق؟


